



# Еще упорнее помогать Красной Армии громить подлые банды гитлеровских палачей

Дадим стране  
больше металла

## Клятва народа

Звезда полярная сияла,  
Над юным городом взошла.  
В ту ночь мы в Сталинске вняли  
Словам великого вождя.

На площадь рупор — в тьму и холод —  
Оваций бурных кинула павла.  
И вновь родной спокойный голос  
Сердца людские иззвеновал:

— Свободы нашей не отнимет  
Разбойник банды мировой:  
Страна советская отныне  
Единий лагерь боевой.

Мы бой ведем с врагами правых.  
Сегодня каждый будь в строю —  
Трудом борись, оружьем славь  
За честь, за родину свою!

В тот час, безмолвные, в первые  
Мы все в торжественном смыслись  
И мстить врагу за наши ины  
Мы страшной клятвой поклялись.

С. Н.

## ОДИН ИЗ МНОГИХ

Юрий Глотов юноша пришел в ремесленное училище. Скромный, дисциплинированный он с первого же дня начал учиться, овладевать профессией токара. Для учебы летели быстро. Работа на токарном стапеле его очень занимательна. За несколько дней до начала великой Отечественной войны он уже начал работать самостоятельно, обрабатывая серьезные детали. Через несколько дней он один из первых стал выполнять производственное задание.

С первых дней великой Отечественной войны, когда коллективу ремесленного училища поручили выполнение специальных заказов, мастер поставил Глотова на ответственную операцию. Юрий горячо взялся за работу.

П. ФИЛИППОВ.

## Новатор

Бывший боец ремонтно-восстановительного батальона Василий Соболев, вернувшись из армии, стал работать в мастерской инструментальщиком Новокузнецкого паровозного депо. В армии он изучил калильное дело. И этим же занялся в депо. Но калильная печь, которую принял тов. Соболев, его не удовлетворяла. Печь действительно служила всемобщим посмешищем. Она пожирала уйму топлива. На расточке печи затрачивалась почти половина рабочего дня. Пропуская способность печи также была очень ограниченной.

Тов. Соболев решил сконструировать новую печь и добился осуществления своего предложения. У прежней печи-котлы были одна камера. Тов. Соболев устроил 3 камеры. Раньше можно было производить лишь один процесс — обжигание или цементирование. Сейчас же оба процесса на печи производятся одновременно. Новая печь служит для обжигания, вторая — для цементирования и третья — для закалки инструмента.

В три раза поднялась пропускная способность новой калильной печи. В три раза меньше расходует она топлива — экономит до 35 тонн угля в год.

Новая печь работает хорошо, но

т. Соболев не успокоился на достигнутом. Он обратил внимание на раму топочной двери. Не проходило и трех дней, как рама согрела и приходилось ставить новую. Это отнимало много времени, средств.

Ночью и днем, на работе и дома, думал тов. Соболев, искал способа, который бы заптил металлы от спирания. И этот способ был найден. Конструктор устроил в топке водяной охладитель.

Теперь рама не горает. Повысилась температура в топке, это еще больше улучшило работу печи.

Сейчас тов. Соболев работает над новыми изобретениями и рационализациями предложений. До сих пор старые напильники реставрировались кустарно: они обжигались, удалялась старая насечка, потом делалась новая. Соболев изобрел аппарат для заточки старых напильников. Это повысило производство напильников в 10—12 раз.

Тов. Соболев работает также над изготовлением штампа для спиральных снарядов. Эта деталь, заводская рапортная, может быть изготовлена здесь, на месте.

Н. ГОЛОВИН.

Партийная организация доменного цеха (секретарь партийного отдела Батурина) также не проводит достаточной работы с людьми, не мобилизуют настоящим весь коллектив доменного цеха на работу военизированными группами. А в результате крупнейший цех завода, оказывающий решающее влияние на работу других цехов, в дни Отечественной войны не выполняет плана, снижая работу мартенов и прокатных станов.

Бюро городского комитета партии, всесторонне обсудив вопрос о работе коксовиков и доменщиков, пришло к тому, чтобы обеспечить выполнение государственного плана по выплавке чугуна. Инженеро-технические работники цехов не работают как следует над быстрым разрешением технологических вопросов, встающих сейчас в условиях военного времени перед обеими пакетами. Руководители комбината тов. Белак и тов. Вайсберг оставили внимание в вопросах качества сырья, не потребовали от работников коксового и доменного цехов, чтобы они говорили нечего и что коксовые цеха достигли предела в качестве кокса.

И тов. Макаров, и тов. Борисов пытаются умалить значение внутренних недостатков, технических промахов, грубейших нарушений технологической и трудовой дисциплины. В доменном цехе даже, например, ходят «крылатые» фразы: «прогулка на ход доменных печей не винают». А на самом деле именно отсутствие людей производству, их честная, самоотверженная работа на агрегатах является решающим фактором в борьбе за выполнение плана. Внутренних недостатков в работе обоих цехов чрезвычайно много. В сентябре и в октябре, например, было 90 случаев осадки в доменных печах. За короткий срок при отсутствии коксовой мелочи на гризах допущено 220 нарушений технологических инструкций. Зарегистрировано также много отступлений от инструкции при эксплуатации аппарата Мак-Ки. На заседании бюро указывали на начальника смеси коммунистов тов. Лозового, из смеси которого приходится до 70 процентов всех нарушений технологии.

Как на одну из главных причин неудовлетворительной работы доменов тов. Борисов указывал на большое наличие мелочи в коксе и агломерате. Мелочь попадает в дому, мешает дуть высокое дутье. Но вопрос об уменьшении мелочи находится целиком и полностью в руках самих коксовиков и доменщиков. Руководители коксового цеха, изучив свойства кузбасских углей, обязаны разработать такую технологию, которая обеспечивала бы вы-

## Цех вырубки выполнил годовой план

Коллектив цеха вырубки Кузнецкого металлургического комбината в дни Отечественной войны работает высокими темпами. За ноябрь цех вырубки государственный план по сдаче товарной продукции перевыполнил. 30 ноября вырубщики выполнили годовой план. До конца года они дадут стране десятки тысяч тонн продукции сверх плана.

В соревновании смен первенство заняла первая бригада тов. Шерсткова, выполнившая месячное задание на 118,9 процента. Второе место заняла смена тов. Амчиковского, которая выполнила план на 103,6 процента. Отличники смены плана: тов. Литовченко, несеколько подводивший задание.

В соревновании смен первенство заняла первая бригада тов. Шерсткова, выполнившая месячное задание на 118,9 процента. Второе место заняла смена тов. Амчиковского, которая выполнила план на 103,6 процента. Отличники смены плана: тов. Литовченко, несеколько подводивший задание.

Воодушевленные призывом товарища Сталина, отдельные звенья вырубщики в ноябре давали по две—три нормы. Звено тов. Стрельницкого дало 298 процентов выполнения, звено тов. Потапова — 283 процента, звено тов. Травушкина — 275 процентов, звено тов. Дунеева — 270 процентов.

Передовые вырубщики сейчас взяли новые обязательства — выполнить в декабре план не менее, чем на 300 про-

БАРЕЕВ.

## Для Красной Армии

В коллективах городских предприятий и учреждений продолжается сбор вещей для бойцов Красной Армии. На 1 декабря по городу собрано

свыше 65 тысяч теплых вещей.

На приемные пункты сдано около полуторы тысяч полушубков, почти столько же валенок, больше трех тысяч ватных фуфас, 6,300 шапок, 54 тулупа и много других вещей.

Собранные также полуфабрикаты, из которых изготавливаются теплые вещи. Собрано съезде 400 штук очки, около 100 килограммов шерсти и т. д.

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ

Столовая коксового цеха комбината находится в чрезвычайно антисанитарном состоянии: кругом грязь, офицерчики и работники кухни работают без халатов и зачастую без косынок. Ложки и вилки в столовой нет, недостает и тарелок.

В столовой тестюта. В кассу за чеками люди пространствуют по полчаса, а то и больше. Столик же приходит сюда, пока офицерчики не привнесут пиццу. А куда же кушать?

Администрация цеха на просьбы навести в столовой порядок отвечает: «Не успеваете, оказываетесь, — и не ходите». Однако для большинства работников, особенно одиночек, питание в столовой является основным.

Помощник начальника цеха все время общает: вот с первого, вот с пятнадцатого числа наименее порядок на заводе. Но проходят месяцы, а положение не изменяется.

Продуктов в столовой хватает, пренебрегают в качеству пищи нет. Надо только навести чистоту и порядок, дать возможность всем работникам завтракать и обедать в установленное время.

Помощник начальника цеха все время общает: вот с первого, вот с пятнадцатого числа наименее порядок на заводе. Но проходят месяцы, а положение не изменяется.

ДЕЗОРГАНИЗАЦИЯ ГЕРМАНСКОГО ТРАНСПОРТА

С 10 декабря в Германии до минимума сокращается железнодорожное пассажирское движение. Поеzd по железным дорогам будет разрешаться только солдатам. Количество пассажирских поездов, наименее 18-й район Парижа, где произошло столкновение, наведен агентами Гестапо и окружен полицией и отрядами германских оккупационных войск. Выходы из района закрыты.

ПОТЕРИ ДЕРЖАВ ОСИ В НОЯБРЕ

В ноябре державы оси потеряли в Западной Европе и на Ближнем Востоке 218 самолетов; английская авиация 212.

На море потоплено или уничтожено по меньшей мере 80 танкеров, грузовых пароходов, сторожевых кораблей, кораблей ПВХО и торпедных катеров.

УМЕРЩВЛЕНИЕ РАНЕНЫХ В ГЕРМАНИИ

По сообщению газеты «Дейли мейн», в Германии нехватает госпиталей для огромного числа раненых, доставляемых с восточного фронта. Чтобы выйти из положения, врачи обезжают больницы и психиатрические клиники, где составляют специальные списки для гестапо. Все, включенные в эти списки, умерщвляются. Помимо этого имеется приказ убивать также раненых, состоящих в беспорядков. (ТАСС).

ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

Подпись принимается общественным распространением печати на предприятиях, в организациях и учреждениях, почтовыми отделениями и отделами распространения под

писки 8 декабря.

За спрашивающим подпись следует обращаться по телефону: коммутатор дома связи, 89.

Союзпечать.

«Большевистская сталь».

СТАЛИНСКИЙ ОТРЯД ДЕРАТИЗАЦИИ ПРИСУПЛЯЕТ К ВЫПОЛНЕНИЮ ДОГОВОРОВ

на 1942 год

на все виды работ по дезинфици

ции, дезинфекции, дератизации,

и уничтожению

древесин.

Занятежеским организациям обра

щается по адресу: горссо, отряд

дератизации.

Телефон 3-31 (город).

Санбанлаборатория пребывает при

доме ДОНРОВ — лиц, желаю

щих сдать свою кровь.

Прием с 11 ч. 30 м. до 6 час. вечера

ежедневно.

Коллектив проектного отдела

КМК выражает свое соболезно

вание женам и детям по поводу

безвременной кончины бывшего

сотрудника отдела

КИРИЧЕНКО

Александра Ефимовича,

последний вшёл 1 декабря 1941 г.,

после тяжелой непродолжительной болезни.

Санитары

и медсестры

запечатывают

все тело

и голову

и конечности

и внутренности

и органы

и ткань

и кровь

и мозг

и почки

и печень

и легкие

и почки

и почки